

社址：台南市西華街五號
台北管理處：台北市八德路二段二六〇號五樓
董事長 陳英傑
發行人 邵英傑

中華日報

CHINA DAILY NEWS
每份訂價十元
第二七四八〇號
ISSN 1609-5820
9 771609 582006

累計7例，皆境外移入

Delta變種病毒侵台

秘魯返台祖孫遭感染

明日起自7國入境者一律集中檢疫



→一對祖孫自秘魯返台後在屏東縣枋山鄉居家檢疫期間確診，中央證實是印度Delta變異株，屏東縣府在枋山大規模採檢。(記者毛莉攝)

記者陳柏翰／台北報導
中央流行疫情指揮中心二十五日證實，一對從秘魯返台的祖孫感染Delta變種病毒，目前累計七例感染Delta變異株，全都是境外移入個案，因此自二十七日起，入境者過去十四天若有巴西、印度、以色列、英國、孟加拉、印尼、秘魯等七國旅遊史，一律入住集中檢疫所。

近日傳出最早在印度被發現的變異株Delta在全球擴散。日前國內一名計程車司機確診，經疫調匡列發現乘客的親戚是從秘魯返台。

疫苗殘劑開放 18歲以上可候補

採電話、現場登記 陳宗彥：就近通知不會有跨縣市問題

記者陳柏翰／台北報導
為讓疫苗資源得以完善利用，指揮中心二十五日宣布開放十八歲以上成人預約候補接種最後一瓶殘劑。目前六都多開放電話現場登記再等通知前來施打，但實際能有多少人受惠難估算，不過，台南、高雄市府則認為不會餘劑，仍在研擬配套。

指揮中心副指揮官陳宗彥昨上午在全國防衛會議後記者會上表示，會中決議即日起每天最後一瓶疫苗殘劑將開放所有十八歲以上民眾預約，將請各接種單位公告疫苗接種作業及開放候補名單登記。

陳宗彥指出，候補名單的建議對象，以其他符合優先接種的類別對象優先，另也開放尚未開放列入優先接種對象者也可登記，只要符合疫苗接種年齡、即十八歲以上成人，即可預約候補。

陳宗彥說，接種人員須在同意書上註記剩餘劑量使用者，注射完畢要將接種資料上傳預防接種資訊系統；他說明，希望接種單位先預備候補名單，若有預約未到，用候補名單聯繫。

陳宗彥舉例，以AZ疫苗來說，每天的最後一瓶至少要打六名預約的民眾，接種單位可先建立預約名冊，若真的剩餘再依序通知，接種完畢後必須將資料上傳全國性預防接種資訊管理系統。

至於是否能跨縣市施打殘劑，陳宗彥說，殘劑是每天最後一瓶剩下的量，可能只有一到二人打得到，一定是就近通知接種，不會有跨縣市的問題。

指揮中心指揮官陳時中則在下午的記者會補充，各地政府針對疫苗殘劑預約都有不同預約管道，有些透過鄰里長預約、有的透過預約系統，民眾可自行尋求各地政府或各接種單位了解預約資訊。

他也強調，殘劑不能隨意認定，例如不能把最後一瓶統當作殘劑，須按照列冊名單一路打到最後，如果真的有剩餘才能盡量運用、避免浪費，讓疫苗使用效率達到最高，其他的就由地方政府及醫療院所做最有效運用。

指揮中心發言人莊人祥表示，原則上殘劑的量並不多，若診所通知接種後無法短時間內抵達，可能也打不到，因此還是建議在居家或工作場所附近就近預約。

魯返台的祖孫，外界憂心是否為Delta變種病毒。指揮中心指揮官陳時中昨在疫調記者會中表示，根據最新基因定序結果，這兩名從秘魯入境的民眾感染的是最早在印度發現的Delta變異株，加上先前已有五例境外移入個案驗出Delta變異株，累計七例感染Delta變異株，但全都是境外移入個案。

指揮中心醫療應變組副組長羅一鈞說明，根據疫調，目前與計程車司機相關的本土病例共有七例，其中包括一起家庭群聚，由於其中一名個案是秘魯返台。

祖孫的鄰居，因此確實無法排除Delta變異株與這起本土群聚有關。

然而，陳時中說，到目前只有秘魯祖孫完成病毒基因定序，其餘個案的基因定序都還在檢驗中，是否為Delta變異株還有待釐清。

因應Delta變異株於全球日益擴散且其傳播力高，陳時中宣布，六月二十七日零時起（抵台時間）全面提升入境人員檢疫措施。目前「重點高風險國家」為巴西（巴西變異株）、印度、含這次新增英國、秘魯、以色列、印尼及孟加拉等七國。

陳時中說，自重點高風險國家入境旅客，或過去十四天有旅遊史的民眾，自空港或海港入境後一律入住集中檢疫所十四天，且須配合入住時、檢疫期滿進行PCR檢測，旅客不須支付檢疫所及採檢費用。

國籍航空公司機組員自「重點高風險國家」航線航班返台後，也須居家檢疫十四天及檢疫期滿進行PCR檢測，且應入住防疫旅館或符合規定的公司宿舍。

殘劑不浪費！

↓指揮中心25日表示，即日起開放18歲以上成人預約候補接種每天最後一瓶疫苗殘劑。(中央社)



↑台南市長黃偉哲表示，依據列冊對象打到滿、打到好，盡量不要造成殘劑，否則會造成特權遍地開花。(台南市府提供)

殘劑之亂 黃偉哲憂特權遍地開花

記者吳孟珉／台南報導
因應疫苗殘劑問題，中央流行疫情指揮中心二十五日宣布開放十八歲以上民眾預約候補接種。市長黃偉哲表示，才宣布就已造成亂象，有外縣市民眾想來台南搶打，依這種方式一定會有特權的家人等等。

黃偉哲表示，市府將採造冊逐步依序開放對象施打，不須登記候補名單，盡量不要造成殘劑才是重點。他表示，每天有多少殘劑

不是我們能控制，有沒有才會進入殘劑處理。盡量不要造成殘劑，要不然遍地殘劑的話，就造成特權遍地開花。

衛生局長許以霖表示，台南市目前AZ疫苗已用罄，不會有殘劑問題，下一波莫德納疫苗預計七月一日配發到地方，預計可開放到第八類六十五歲以上長者施打，依照目前造冊及預約狀況，應該不會有殘劑問題。

睽違5年 台美TIFA30日復談

記者王超群／台北報導
美國在台協會(AIT)二十五日宣布，第十一屆美台貿易暨投資架構協定(TIFA)會議將於台北時間六月三十日週三透過線上視訊會議方式召開。

AIT處長鄭英傑與駐美台北經濟文化代表處代表蕭美琴將為會議開場，美國貿易代表處及台灣行政院經貿談判辦公室將任首席顧問。

AIT說，兩方此前共同簽署TIFA協定，自此之後，TIFA協定為促進美台投資貿易共同利益的平台。台灣是美國第十大貿易夥伴，而美國則是台灣第二大貿易夥伴，去年美台雙邊貨物貿易總額將近九百億美元。

美國在台協會期待透過TIFA協定程序，強化雙邊經濟體策略貿易及投資的夥伴關係。

台美雙方將重啟TIFA會談，國民黨主席江啟臣此前曾說，國民黨將會要求行政院，對外公開談判的議程設定與內容，在社會各界檢視，甚至傾聽民眾在台美貿易上遇到的問題，與美方協商溝通。

民進黨立法院黨團書記長羅致政此前也說，不久前戴琪和鄧振中進行視訊會議，此為台美之間最重要的經貿談判管道機制，雖然過去幾年停滯，但相信這樣的談判繼續啟動，一定能立刻展開台美間經貿合作的關係。

鄭英傑則是會表示，台灣和美國能夠攜手合作，透過提高勞工標準、環境保護，及公平貿易，協助全球重建美好未來。美台貿易投資合作是展現美台真朋友真進展的另一個好例子。